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A FÜGGET LEN K I S G A Z D APÁRT NAPILAPJA

Megerősödött Amerika és Anglia harca 
a font leértékelése körül

szövetségben
Dobi István miniszterelnök a /w- 

Újság vasárnapi számában Megerősö­
dött szövetségben címmel irt vezér­
cikket.

Néhány nap múlva összeül az új 
országgyűlés 
és elkezdődik a törvényhozási munka, 
aminek körvonalait a választási agitá. 
ciában megjelöltük, céljait a Fiigge - 
lenségi Népfront programjában rész­
letesen ismertettük. A választási ered1 
ménv feleletet ac:o' a kérdésre, hogy 
akarja-e a mi népünk a Népfront- 
program teljes végrehajtását, elfogad­
ja-e a szocializmus felé való fejlő­
désnek azt a munkamenetét, amit a 
Magyar Dolgozók Pártja a Népfront 
többi pártjával. így a Független Kis­
gazdapárttal is teljes 
kidolgozott.

Az amerikai válsághírek egyre éle­
sebbé teszik az imperialista hatalmak 
közötti ellentéteket. Mint a Daily EX- 
press jelenti, csütörtökön hírek terjed­
tek el a font alá értékeléséről. E hir 
hatására az Egyesült Államokban a 
Jegybanknak kellett közbelépnie a font 
hivatalos árfolyamának alátámasztásá­
ra. Amsterdamban roham ndult m g 
a font beváltásáért holland forintra, 
svájci frankra és dollárra, 
diában az a hir járja, hogy a fontot a 
holland forinttal együtt pünkösd nap­
ján alá értékelik.

Tárd dolláros amerikai -kölcsönétek je­
lentékeny részét arra kellett fordítania, 
ho y Amerika fontki.vetéléseit dollárra 
váltsák át s azzal fizessék ki. A Mar- 
shall-országok tehát előreláthat an kés­
hegyig menő harcol vívnak majd az 
amerikai terv ellen. A hangulatra :ei- 
lemzö a Ny Difi című svéd lap jelen­
tése, amely szerint a svéd nép egyre 
elege eile' ebb az arre: v aia 
szági politikája miatt. Az ' amerikaiak 
a své.'-amerjkai egyezmény alapján el­
lenőrzést gyakorolnak a svéd gazda­

sági éiet minden ága felett.
Amikor tehát a Newyork Héráid Tri­

büné azt írja: >;Némi remény uan arra, 
hogy a külügyminiszteri tanács zárt 
illésein ki fog derülni, az eddig elfog­
lalt álláspontok bizonyos ragalma sá- 
ga , akkor nyilván nem a szovjet roló­
ra gondol, amely eddig is a legnag. óbb 
megegyezési ké z égről, tett 
zor.yságot. hanem a nyugatiakra, akik

minden 
- si-

jrja bevezetőjében

tanubi-
svedor-

Hollan- pozició k gyengülését eddig 
eszközzel takargatni próbálták 
kertelenül.

egyetértésben I Ittikinmizu iíIMbéié felhívásaA Reuler.iroda jelentése szerint Ang­
liában úgy tudják, hogy (Tipps pénz­
ügyminiszter lemond.
»e< é :zré<~j á'lacotára.

A Daily EXpress tegnapi vezércikké­
ben megállapítja, hogy a font aláérté- 
ke é é ö1 c'/ó'ó h rvk vi'''eo ti m itat­
ják : ,-úiyos bajok vannak a pénzügyi 
politika körül. Egy tVsz’k

a é arshaÜ-torvhez fü~ ;'tt
lóka remények szét fosztanak.

Ilyen körülmények között a ma kez­
dődő párisi Marshall-értekezleten a 
Marsba!! ségely kezelő-ége azt akarja 
javasolni, hogy az európai országok 
által egymásnak nyújtott kölcsönöket 
»bizonyos körülmények között« át le 
Hessen váltani amerikai dollárra i-. 
hogy a támogatott országok vásárol- 

-t hassanak az Egyesült Államokban.

A magyar nép ezt a programot 
állapítja meg Dobi István, 

majd arról ir. hogy Ráko i Mátyáz I 
az egész dolgozó nemzet vezetője rész - 
leie en ogla kozot legutóbbi i e z 
ben a választá ok tanul ágaiv d é . kü­
lönösen a parasztság magatar ásának 
vizsgá’a'ával. Örvendetesen a ra zt d 
haltuk, hogy a falvakban a paraszt­
ság között megerősödött n népi dé­
rnek rá; ia megbecsülése a paraszttö­
megek, a férfiak a nők és az ifjúság 
énp olv egységben állt a Népfront 
és i nnak poli lká a mellé, mint a leg- 
legön tudatosa bb ipari munkáskerül elek 
népe. [

hivatkozássalvállalta a külügyminiszterekhez
A párisi értekezlet nagy eseménye 

az a felhívás, nmeivel a párisi béko- 
kongresszu i titkársága intézett a 
négy külügyminiszterhez. A fölhívás 
az alábbiakat mondja:

dós rendezésére maradjon meg a 
tárgva'ó szelem a második világhá­
ború volt szövetségesei között.

A világ minden országának népei 
figyelemmel kísérik mindazt, ami 
egyrészt a hókét veszélyeztetheti, 
másrészt azt, ami a béka fennmara 
dásának zálogát jelentheti számukra.

A titkárság kötelességének tartja 
hangsúlyozni, hogy az Önök mostani 
tárgyalása a német kérdésben felidézi 
a nep»k szemében mindazokat a 
hatalmas áldozatokat és szenvedése, 
két, amelyeket a legutóbbi világhá­
ború alatt vállalniok, illetve elszen­
vedniük kellett. Ez az emlék egyma­
gában is megokolja a megegyezés 
keresésének szükségességét az Önök 
tanácskozásain.

Írj. .1
lap i sa­

nk párisi békekongresszus titkár 
sága több mint 600 millió férfi és 
nő nevében üdvözli az Önök 
tani tanácskozásában a négy hata­
lomnak a tárgyalások módszeréhez 
való visszatérését

mos

A négy nagyba 
talom megegyezése igen fontos hoz­
zájárulás volna a világbéke fenntar­
tásáhozA faluban eddig a kizsákmányolás 

é"vénve ül!, aurái n ’gyobb ere Imény jt 
hogy most oV is döntő fordulat kö- 3

A béhekongrns»zus titkársága, 
amely a kongresszus határozatait tol 
mácsolja, a népek reménységét és 
akaratát fejezi ki azzal a kívánság 
gal, hogy minden nemzetközi bér

vetkezeti be. »Tőlünk fiigg. 
Dobi István

— Ismeretes, hogy ez a dollár átvál-írja
ho^ry a május 15-én

megvert ellenségnek ne támadjanak új jj lére Angiját. 1947-ben. amikor 4 mil- 
s/övebége ci a falusi dolgozók között .
Világos elöltünk az úi. amelyen ha­
ladnunk kell és ehhez alap a 
kás-rarasztsz vétség, amit a falu népe 
moslmár öntuda o an é- fenntartás nél­
kül vállal. A községi politikában min­
denhol elkezdődött a nyűgöd . békés 
együttműködés, aminek a para-zt ág 
számtalan előnyét élvezi. A munkás-

tási köteleze-1 ég kergette a col szé-

Hatalmas mezőgazdasági gépgyár épül 
Szentesen, vagy Vásárhelyen

mun-

Az iparügyi minisztériumtól pén­
teken délelőtt bizottság szállt ki 
Szentesre és helyszíni szemlét tartott 
a város htárában, mezőgazdasági 
gépgyárnak megfelelő helyet keresett 
A miniszteri bizottság két helyet 
talált megfelelőnek gyárépítésre. A 

mezőgazdasági közraktáruk nmllett 
lévő tolok, a berekháti vasútállomás 
közelében, a másik pedig a volt 
lóvásáriér, amely közvetlen a szén

tesi vasútállomás szomszédságában 
van. A bizottság mind két helyet 
megfelelőnek találta gyárépítés cél 
jaira A várost már azért is érdemes 
volna egy nagyobb gyárral ellátni, 
mert ezáltal a munkanélküliség teljes 
mértékben megszűnne

A minisztérium tervei szerint a 
létesítendő mezőgazdasági gépgyárat 
még ebben az évben megépítenék 
és jövőre üzembe is helyeznék. A

gyárban mintegy 1500 mnnaás kapna 
állandó munkát.

A bizottság Hódmezővásárhelyen 
is járt és megszemlélte ott is a határt. 
Reméljük azonban, hogy ez a gép­
gyár mégis Szentesen épül fel, mivel 
Szentes a múltban mindig mostoha­
gyermek volt és nagyobb üzemet 
egyáltalában nem létesítettek, mint 
például Hódmezővásárhelyen.

paraszt szövetségre épül népi demo 
k rá ránk. a tervgazdálkodás p. dig elő­
segíti a városi és falusi lakosság élet- 
színvonala közötti különbségek eltün­
tetését. A falusi nép a választásokon 
bébi onyjtotla. hogy mindezt érti és 
őrié' e'i.

Ezubin arról ír :< miniszterelnök, 
hogy a kormányzat nagy anyagi és 
gazdasági segítséget ngáji a középpu- ; 
rasztságnak is és megkönnyíti annak 
lehetőségét, hogy a középparaszt el­
különüljön a falu kaoitalista elemei­
től. Ezek az intézkedések Rákosi Má­
tyástól indultak ki. s az ipari munkás­
ság szándékaira támaszkodnak éí újra 
és újra igavolják. hogy a munkásosztály 
a közép/xii asz lót szövetségesének te­
kinti. A Kisgazdapártnak egyik első 
feladata, hogy tudatossá tegyük a kö. 
aőpparaszt elszakadá-át a kizsákmá- könyvel, több újságot, nagyobb tájé -
nyoló rétegtől és erősít -ük a közép- kozódási lehetőséget. Mindenütt érvé
parasztság együttműködését a mun- | nyesül az önkéntesség elve ami min-

kásosztállyal.
A szövetkezeti gazdálkodás 

tatja a továbbiakban 
sági termelésünket olcsóbbá, jobbá t ;- 
szí eszköze a gép. formája a nagy­
üzemi rendszer. A szövetkezet meg 
fogja hozni a dolgozó parasztságnak 
az emberhez méltó életei, a nagyobb 
jövedelmet, a több szabadidőt, több

c’íg (legnagyobb erőssége a szövetke- 
kezeli mozgalomnak. A vezetés már jó 
kezekben van és mindenütt 
ság széles tömegei vonulnak a szövet­
kezetekbe.

Befejezőben arról ir Dobi István 
miniszterelnök, hogy az egymás iránti 
barátsággal és bizalommal, az ellen­
séggel szembeni közös fellépéssel ér­
tük cl a világraszóló választási győ­
zelmei. ami után idebent a munkás- 
ixiraszt szövetségben külpolitikánkban

pedig a Szovjetunióval kell eggsit tha­
ladnunk Magyarország szabadságának 
és ügyetlenségének biztosítására.

A megoldandó nagy feladatokhoz a 
Tercmlőtől is segítséget kaptunk. Má­
jus derekán megindult az esőzés é; 
táljuk, hogy szép termés Ígérkezik. 
Ennek öröme is él bennünk ezekben 
a napokban, amikor már megkezdődött 
a/ új országgyűlési képviselők gyü­
lekezése. akikre történelmi feladatok 
megoldása vár.

foly 
mezőgazda a p arasz i-
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Ünnepélyesen fogadtákBoldogság ül a fehérbóbitás 
lányok ajkán,

a:»

kulturális küldöttséget Moszkvábana magyarII
A Szovjetunióba érkezett magyar 

paraszt küldöttség Erdei Mihálynak, 
a DÉFOSz alelnökének vezetésével 
Moszkva nevezetességeinek megtekin­
tése után 
tisztelgett.

A Szovjetunió kormányának meg 
hívására Moszkvába utazott magyar 
kultúrál s küldöttség megérkezett 
vnukovói repülőtérre. Fogadásukra 
megjelentek az orosz szellemi élet 
legkiválóbb képviselői és a moszkvai 
magyar nagykövetség tagjai.

akik egykéidet állítottak a gyermeknevelés szolgálatábam a
A főorvos elmondja még azt is. 

hogy a szentesi iskolán kívül csak négy 
másik ilyen he:mnövéráiépzö iskola 
működik még. Sok nehézséggel kellett 
megküzdeniink az első időben ■— mond­
ja a főorvos és a visszaemlékezés­
től felhőssé váyt a homloka.

Ee most már in nden nagyon szép
Praktikus és higic-

m Délelőtt 10 óra. Sietve kopogtatok 
be a szentesi gyermekkórház ajtaján. 
Kellemes női hang mond igent.

Benyitok. A ragyogó tisztaságban 
sötétkék ruhás, fehér kötényes heim- 
nővér növendékek forgolódnak szinte 
nesztelenül. Egy barátságos arcú sző­
ke vezetőnővérke válik ki a növendé­
kek közül és már nyitja is ki előttem

Lenin mauzóleumában

í

Újabb felháborító gyilkosság 
a jugoszláv határon

vetem közbe. I:
az egyik kórterem ajtaját.

A falakról nagyon kedves, gyermek- ; 
szórakoztató festmények néznek rám. j nemes és szép valósult meg itt 
Labdázó gyermek, táncoló gyermek. ; tesi gyermekkórház fehér falai között, 
kis libák és hasonló tárgyú képek,. Megváltozott idők boldog jövőbe t>
melvek lekötik a gyermekek figyelmét, kintő szemű emberei hajolnak a szén. , • , ,
Az egv k asz álon nagyon érdekes gra. védők fölé. szeretet ek felelősséggel A magyar jugoszláv határon újabb
íkonok vannak Különböző színű ce- és segíteni akarással. Orvo-ok. akik felhábontó gyükoseag történt Május 
ruzák süllyedő, vagy emelkedő vonalai minden tudásuk r.t arra szánják, hogy oO án éjjel jugoszláv határőrök 
Zz k a gyermekek súlygyarapodását egy-egy kis emberke életét megment- daras község közelében, ezúttal is 
vagy súlySkk'né ét. Meg^s áíapitom sí. Go„dozónövérek akik szeretettel magyar területen tüzet nyitottak egy 
IZnal hogy ezt bizony nehéz megér. topóinak; és női gyöngédséggel törül- magyar h.tárvadáiz járőrre és \ elés.

* ~ SÄST 162,61

: nikus.
Úgy érzem, hogy valami nagyon

a szen_ A
A jugoszláv határőrség újabb provokációja

sebositették. Egy hónapon bellii ez 
az ötödik gyilkosság, amelyet 
jugoszláv haiarőrök kötelességüket 
te jesitő magyar határvadászok ellen, 

gyár területen orvul végreh j otuk. 
A magyar külügyminisztérium eb­

ben az ügyben ti takozó jegyzőket 
juttatott el a jugoszláv kormányhoz.
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ilyet.
— Tessék, tessék — mutatja ked­

vesen a A középparasztság tudja, 
hogy megbecsült tagja a dolgozó

társadalomnak

nővérke a másik ajtót — itt 
elkülönített k's betegünk van. Sú-egy

lyos mellhártyagyúlladása volt. d j mar 
túl van veszélyen.

Végigtekintek az egyenruhás növen­
dékeken és látom szemükben az örö­
möt és büszkeséget, ház az ö hűséges 
gondozásuk is nagyban hozzáiárult ah­
hoz. hogy ilyen gyorsan meggyőgyúlt

vé.
Zede
Pusi
írod
újVlagy Lajos nyilatkozik Rákosi Mátyás beszédéről

föld. mégis egészen jó termésünk 
volt. Még felesleges búzánk i maradt.

Újra kezébe veszi az újságot, ol­
vas egy darabig, majd újból rámutat

a kis fiúcska. Pusi 
a Ä 
mén 
becs 
az < 
mén 
sziki 
oros 
lenti

— Ez a kis betegünk már nem 
soká haza is mehet Kincset látjuk mostanában Nagy Lajost a városion. Volt dolga jócs­

kán I altkori eső óta ngy hold raját faluján, m g a 17 hold bérle‘en. 
Mosl Mucsiliátról jött. ;desanyjánaü regitett kapálni.

örömmel jön be az ismerős- k közé. régen látta már ükéi. ónkor igg 
hasonl’t testvéréhez. Nagy Dániel képviselőnkhöz, ppen

amint a kő-
már tervszerű visszavoná sába kezdeti.

szólal mer az
heimnövérke. aki­egyik elsőéves 

tői mindjárt meg is kérdem, hogyan 
tetszik neki ez a hivatás.

— Elsőéves növendéke vagyok az
egy részre.mosolyog, nagyon

esek az a különbség közöttük, hogy Nagy Lajosnak a haja 
ri.lőtte állók tréfásan megjegyzik 
Százai magasa : k .> homloka

Azt mondja Rákosi: Telj s erő­
vel folytatni kell eddigi polilikánlcat, 
amely felv’lágosVás al. iskolázta lássál. 
I :zi l fogható lényekbe1.. gazdasági 
megsegítéssel bizonyítja a ki>z ép pa­
rasztságnak . hogy tovább is törődünk 
vele Hát ezé:t dolgozunk ezután is 
szívesen mert tudjuk, hogy .megbecsül­
nek bennünket.

iskolán-k. de Lazán mondhatom 
válaszol:a élénken . hogy h vatásér- 
zet az. ami úgy érzem, végleg ideköt 
ehhez a pályához.

Fehér főkötője alól elöcibál a ta­
vaszi szél egy barna hajfürtöt é- meg­
csiklandozza az arcát, aztán t ovább

kin
érdeklődik 1 csak rossz lövész.' Hát én meg azt 

mondom, hogy rossz főid nincs, csak 
rossz gazda. Ede-anyámnak Mucsihá- 
ton van három hold földje. Erre a 
ha ái részre szokták azt mondani. < a . 
azért van. hogy ot lyukas n ■ legyen I

— Mi újság itthon? 
megropogtatva kapa nyéltől kérges 
kában a felé nyújtott kezeket. Meg- 

1 indul a politizálás. Közben az újsá­
gokat válogatja.

Most megakad a szeme a Szente l 
Újság csütörtöki -zámán. amely Rá­
kosi Mátyás kedd esti beszédé: is-

lonni 
jára 
a sz

mar­

ért
illan. ki. 1Közben megbátorodnak a nővérkék 
és vidáman, mosolyogva 
munkájukról, tanulásukról és tervükről. 
Csupa boldogság ül kipirult arcukon. 
Telve vannak ambícióval és reménnyel.

Elmondták hogy délelőtt ben- van- i 
nak osztályon, délután pedig elméleti 1 
oktatásban részesülnek. A kórház orvo­
sai tartják az órákat és igyekeznek 
minél többet á a m tudásukból. Tud-

Leteszi az u:ságot indulni készül. bágc
Kik r:be-zclnek

46.320 forintot kap a megyemértét i.
A héten Mucsiháton voltam, az 

édesanyám föld.én kapáltam, és nem 
jutottam újsághoz. Most legalább cl- 

I olvasom, hogy miről beszélt, mert min­
dig mond olyat ami nekem is szól.

T
koré
szűr

az önkormányzati alkalmazottak üdültetésére
A belügyminiszter leiratban értosi 

tette Csöng! ád megye alispánját, 
hogy a vármegyei ós községi önkor 
mányzati alkalmazottak nyári üdül­
tetését átutalja az alispán hatáskörébe.
Ehhez az üdültetéshez 46 320 forintot 
bocsát a megye rendelkezésére.

Kunszery Bála alispán a rendel­

kezés értelmében 116 önko-mányzati 
alkalmazottat küldhet el err>* a nyári 
üdülésre Ezek a sz »melyek 500 
fődül havi fizetésig naponkint csu­
pán 4 forint térítési dijtt, 700 forin­
tig pedig 6 forint térítési dijat fizet­
nek. Hazastárs után 12 forintot kell 
naponta fizetni.

ze.s
a k 
hajd 
l:ivá

bólintFigyelmesen olvas. Rá-rájuk hogy nagy szük-ég van ránk é- 
iervekezünk is minél többet tanulni. , azokra a mondatokra, amelyek a nagy

választási győzelem kül- é- bel poli - 
• kai összetevőit, így a Szovjetunió kö- 
■ vetkezetes békepolitikáját a munkás­

osztály megerősödöt'. vezető-szerepét e. 
dolgozó parasztság támogatását és a 
nők egyenjogúsítását -orolják fel.

Egyszercsak felcsillan a S'cm: meg­
találta az részt amely a középj araszt-

Zmondják szinte egyszerre.
Közben megjelenik Grelner főorvos, 

akinek tulajdonképpen 
hogy itt Szentesen is van gyermekgon 
dozó képző.

A nővérek elvonulnak a kórtérm?k,

egy
tus.s
lanu

köszönhető.

ná!.

Nagy felháborodást keltett a finn 
közvéleményben a háborús bűnösök 

szabadonbocsátáaa

azof
\be nehogy a beszélgessünk kis bete 

geik rovására legyen. Tekinte'emmel , 
elkísérem őket egész az ajtókig é- cső- Stlgga" ‘ ’1a X.P C lS g ‘ * '
dálko'ón tapasztalom arcuk megvál- ■ ,. 1 ycn *gaZU X ‘. ‘U
tozását. Az előbb még jáiékosan ne- j ^ndja. hogy helyes volt e meletbe 
vető arcokat egy titokzatos mosolygó ; es gyakorlatban leszögezni poht.Vánkat 
arc váltja fel. Hangosan nevető arcuk a kozépparasztság Tanyában, 
elnémul és nagy-nagy felelősségérzet­
tel lépnek be a termekbe. Olyan cso­
dálatos. de én úgy látom hogy a ki­
bontakozó anya; gondosság és szürete! j gazdák és a munkásosztály között in­
tudja csak így átváltoztatni a fiatal. gadozott. Most azonban már megtalál- 
rózsás leányarcokat. j tűk a helyünket és már senki sem

A főorvos is szeretettel és büsz- t mondja rólunk, hogy kulakok vagyunk.

kék
« akai

rolt
tört

A legfőbb finn háborús bűnösök 
szabadoubocsátását nagy folháboro 
dás követte a, finn haladó közvéle­
ményben. Az egyik finn lap kihí­
vásnak ós a törvények ezabotálAsá- 
nttk minőéi.i h finn háborús politika 
vezetőinek visszahelyezését régi állá

saikb MegAllapí j a a lap, hogy a 
finn kormány politikájának az a tö­
rekvése, hogy visszatérjen a múlt­
hoz. Finnországban a háborús bűnö­
sök megkngyelemzése az országnak 
nyújtandó amerikai bölcsön feltétele.

ráki

Egy évvel ezelőtt a közeppa-
kerdési rasztság problémája nyitott 

volt. ez a társadalmi réteg a nagy-
nél

nem
amjiÁrverési hirdetmény 

kivonat
Folyó hó 8 án du. 4 órakor 

Kunszentmártonbsu a Veher dűlőben

Párthír
aztÚgy hallottuk, hogy szikes föld- 

csalogatjuk belőle a szót. 
— Az megtermetle-e a múlt évben az 
adóra, meg a beszolgáltatásra valót ?

— A katonaságnál nekem mindig 
ezt mondták hogy rossz puska nincs,

kén néz növendékei után.
— Tizenkét növendékünk van 

szólal meg a főorvos —. 6 első és 
B másodéves. Mindegyiknek b'zlo flva 
van az elhelyezése. Nagy szük-ég van 
rájuk.

A Független Kisgazdapárt szen­
tesi szervezete nyomatékosan felhívja 
tagjait, hogy hátralékos tagdijaikat 
rövid időn belül, haladéktalanul fi­
zessék be.

! je is van fi
erre
reve
dúlt

végiohsjtási árverésen elsdatnak bor­
juk, birkák, sertések. H

MURÁNYI bir. vógrh.
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EMLEKEZES PUSKINRA
rr.~.nianjogainak védelmére. Neve ezért drága 

a szovjet társadalom emberei előtt 
és a haladó kulturvilág is ma jobban 
megérti Puskint, min. bármikor.

Puskin költői munkás-ága rendkí­
vüli irodalmi ere,ü alkotásokkal gaz- 
dagitot a nemcsak a szovjet kultúrát.

, hanem az egész emberiség müvelődé- 
; sél. 'lurgenyev az orosz irodalom ked 
| velőinek társaságában. Puskin emlék­

művének leleplezésekor tartolt beszé­
dében ezt mondta: »Nem szarad el­
felejtenünk. hogy Puskinnak egyma­
gának két olyan feladatot kelleti meg­
oldani. amelyek más 
egész év zázadokra. vagy még tubbr - 
osztódtak eh nyelvet kellett alkotnia 
éa iio'aimat kellet teremtenie. Pus­
kinban egé-;z évszázadnyit nőt 
o ősz irodalomé

Emlékművem
Irta: Puskin (1799-1837)

ÄII már emlékművem: nem emberkéz faragta.
Nem lepi soha fű a nép útját oda,
Égbetörő feje felnyúlik, magasabbra,

Mint Sándor emlékoszlopa.
Nem, nem halok meg én egészen — énekemben 
Hat szellemem tovább, ha testem már nem él, 
Hírem ragyog, amíg a földi tereken lenn 

Költő csak egy is dalra kél.
Nevemet ismeri Oroszhon messzi ttja,
Széliében emleget a soknyelvű haza,
A büszke szláv, a finn, tunguz, 3 kinek tanyája 

A sztyepp, a kalmük nép fia.
Népem szivébe zárt, ott folytatódik életem,
Mert ahhoz szólt dalom, mi benne nemesebb,
Mert zord napokban a szabadságról beszéltem 

És szántam azt, ki elesett.

Menj Múzsám, hát s ügyeli csak istened szavára, 
Nem véve észre mást, ha dicsér, vagy ha bánt, 
Nem hallva gúny szavát, de tapsokat se várva,

S az ostobák gáncsát ne bánd.

o. hágókban.

A Szovjetunió és az egész kultur­
világ túláradó szerető! tel ünnepli az 
orosz nép nagy fiának, nemzeti iro­
dalma megalapítójának 150. születés­
napját. uskin népszerű-égére jelle n. 
ző az a nyilatkozat, amelyet Blagoj, 
a Szovjetunió Puskin-Bízót áfának fő. 
titkára lett: -Puskin ma is itt éi kö­
zöttünk. ma is mini kői társhoz for­
dulunk hozzá, sok bennünket nyugtaia- 
lanitó léidé. el. ho ;v vi z lángot 1:1- 
kesjiő és é’e-elméjü elelete' kapjunk 
tőle.« Puskin elsőnek emelte Oro z 
országban az irodalmat nemzeti ügy 
méltóságára. A nagy költő első i éllé- 
pékétől kezdve arra törekeded hogy 
az iro'álmát hatékony társadalmi erő­
vé. tegye. Ezért ér: hető. ' ogy a győ­
zedelmes szocializmu- hatalma orR • ga 
Puskint nem. éti géniuszának az orosz 
irodalmi nyelv megteremtőjének é; az 
új orosz irodalom atyjának te' inti. 
Puskin neve valóban »kedves-—é lett 
a sok nemzetiségű Szovjetunió vala­
mennyi népe előtt. A szovjetunió úgv 
becsüli és őrzi Puskin alkotásait, min 
az oro z nép legn igyszerübb tel e-il- 
miSnyét. cint lángielkü dalnoka í-'jsz- 
szikus hagyatékát. BjeÜnszkij a iagy 
orosz •: "i iku . muLvct rá Pu lei i je­
lentősé: éra. amikor azt ira. hogv Pus­
kin igazi jelentősége az orosz irxia- 
lonmak a népies:ég é realizmus út­
jára tereié ében. valamint a ködőnek 
a szabadság é a népi kultúra eszméi­
ért folytatódott harcában fejeződött 
ki. Puskin Ián zeszíi all olásaival a io;,. 
bágyság sötét ko:-zakában 
síkra a cárizmus-al szemben a nép

- %

az

Puskin sa'ál '-.órának fia volt - í ry 
a neme-i kul mához kacsolódott, alko 
tása mégis forró aiban népi volt. Az 
orosz nép. a nép nyelve, jellem: és 
dalkultuiája; íme ez az az ő i forrás, 
amelyből Pusk'n géniusza íáolálk-moti.
Az élesszemü költő ir.e.g-ejtu te 
megjósolta hazája és népe nagy tör é 
nelmi hivatását. A cári Oroszország­
ban Puskin arról az időről álmodott. S \fiCil
amikor a népek »re c-lve a viszályt. I o
nagy családba egyesülnek . Len n . agy I Irta ; Puskin
ra értékelte Puskin költészetét. Lla-z- I
sziku ok egész so'ál nevezve meg | Elszáradt, hervadt kis virágot 
akiknek müveit V'adi nir lljics gzib1 a Találtam egy könyvben lapozva 
riában olvasta. Krupszkája a-szón” ezt 5 ,„ost ri)ia nvndent tudni vágyók. 
jegyzi meg. »Legjobban Puskint sze- a telkemet beleng’ sorsa. 
rette . Sztálin Puskin nevét azoknak

embereknek a sorában említi.

ÉS

A jövő
Irta : Puskin

Elszállt korán ifjú álmunk.
A büszke hír csalárd remény. 
Szétfoszlolt titkolt ideálunk.
Mint köd egy új nap reggelén.
De egg vágy ég szivünkben rejtve, 
Egg nagy t,enaö vár miránk:
Lerázni végre rabigánk 
A hon h'vő szavát követve.
Szilárd hittel várjak mi ggre 
A szent szabadság perceit.
.Miként szerelmesek lesik 
A várt találkozási eped ve.
M g csak E sz egg lehelletiink 
S a szent becsvágy lángol szivünkben, 
Hazánkért „Icaiunk m' mindent 
Barátom, it! igyek leszünk!
Elvtársam. hidd: még eljön ö. 
a kok ngság hajnalsu ára.
Oroszhon /ölt.imád dúson 
S a zsarnokság romhalmurára 
Nevünk bevési a jövő.

IMM III

v!
Mikor virult s hol? ■ lelgik vben? 
Soká virult? Ki tépte le?
Vogg halt ring’ szél) vagy "írva

[kézi, en ?

nap y
aki' a- orosz nemzet büszkesége' é"
dicsőségei.

A magyar i o álon már a mull 
században meghaló rajongással for­
dul! Pusk.n költészete felé. Egé-z leül­
té zetünk új f ej lödé.téré mély hatást 
gyakorolt az Anyeg n Fügén című 
elbeszélő költemény, amelyet Bére/y

művészettel

S e könyvbe m'ért kerül! bein?

Boldog tulálkizás tana,a 
Vagy bús válásé wem tudom; 
Magános vándor est' búja 
Rejlik talán a .irmokon.Károly fór ütőt magas 

nyelvünkre. A mostani Puskin-napo­
kon az egész magyar -ián és a magyar 
mii-, e ő é .oro a o- nn ínségekkel ■ s 
a knl.ő \á'ogato t művelne. íré a 
talmas kötetével üldözik a halb tatlan

Hol él a nő? u férfi hol jár? 
Rigingt! sorsúik : vajh k tát? 
Vagy talán öli :s portanuk már 
Miként e /. mladíj virág . •.

zóllo t
Pucliin emlékének.

Meg ne morcanjon enki. Szegény lel­
készt az út közepén vóga 11 meg. de 
csak hét pá’caütésig.

A hetedik pólcaütésnél maga is meg 
döbl'ent a nagy merénylet ;ől s intett 
a ha dónak: hagyja abha.

** «

Héi font emberhúsTihanyi lem :i gróf. főszolgabíró 
korában, mint fiatalember négy szép 
szürke lován indul, el a já’ásba. Tü­
zes volt a négy paripa alig bírt vele J 
a kocsis, néha még a eifratarsolyos 
hajdú is següéti tartan- »venlő' 
kivált a lejtős tielyeken.

Z. Falu mellett egy kereszt állott, 
egy véirel be elyeg eteti pléh Kri-z. 
tussal. S a .Jézu- épp olyan alkuimat, 
lanul • elhelyezve cg. ú' kanyarulat i 
nál. hogy a lovaknak szemb n ott 
azok renc’e en megij dtek tőle.

Most is az t riént. Az i e 'ö zür- 
kék fülágasl.odtas púi zk Ive é nem 
akartak indítani hanem a brb.sk, ta­
rolt recsegve úgy hogy majd ös zc 
tört. Dühbe jött a fiatal Tihanyi s 
rákiált a hajdúra.

András!
Parancsoljon, nagyságo uram!
Iloztál-e fejszét?
Ott van a kocsiban a kishal a: 

nélkül sohse indulok, mert nem tudni, 
nem esik e valami baja a kocsinak, 
amit megigazítani kelljen.

Nolát fogd szaporán: vágd ki 
azt a keresztet!

A hajdú marcona legény volt de 
erre a . aramsra mégis el-áppadt me­
reven áld meg ura élőt' és nem moz­
dult.

Irta : Mikszáth Kálmán
űrnapkor szoká-.

Miféle bolondéria e.:: 
magában Tihanyi, 
hadd hallom mii akarnak.

A szelíd arcú pap ekkor előre lé­
pett a lörreg közül és súlyos szavak 
bar. megátkozta a nagy urat.

Szörnyű volt az átok. Dühbe jött

Mit parancsoltam le ga ember?
A legény térdre eseti.
— Nagyságos uram... ne kíván a 

tőlem mert megver engem az ls en.
Te nyomorult!

Hát neked több az Is en mint a 
főszolgabíród, te gazember? Hátha szó: 
botot vágatok rád. leveszi azt a dán 
rólad az Isten'

A hajdú belá'ta hogy alán mg s 
csak több a szolgabjró ci’ge 'el' eske. 
dett. Egy-ké fejszecsapé- s a Jézu ; 
ott hevert a porban, éppen az arcával 
vágódott oda a' in széli rögökhöz.

A brj.ska pedig vígan rüpült odább. 
nagy port kavart fel maga ui ón a 
négy paripa; messziről hadd Iadják, 
hogy vármegye hatalmas ura kö­
zeledik abban a nagy porfelhőben.

Harmadnapra lordull meg a obit'.’, 
hogy jm ú'ja megint arra vigye.

Le mennyire meg volt lepetve. mi­
dőn ahol előbb a 1,érászt állott, nagy 
néptömeg fogadta zászlókkal és min­
denféle szent jelvényekkel. A pro.es:- 
szió élén a pap. főtisztei :ndő Kuboik 
János állott a baldachin alatt, mint

tűnődik 
Kocsis állj meg. Hjre ment ennek a vérlázitó síik - 

linek a megyében s iszonyú felhó ■ 
bo.odást szült mindenfelé. A parasztok 
nagyban lázongta, s petíciók küldőit, 
ségek mentek a megyéhez, az érsekbe 
Esztergomba, a palatínushoz Budán, 
sőt még magához a császárhoz is.

Tihanyi amint megérezte, hogy baj 
lesz; rögtön leköszönt hivataláról s el­
menekült a megyéből, el tón az or­
szágból is.

kiáltó Tihanyi

a nagy űr és nem hagyta bevégezni 
András mondó ás paran-sem.

csolólag intett a szemével
Parancs! kiáltó a hajdú.

hirtelen leugorva.
Fog le azt a papot és "vágj rá 

azután indul-
Az ájtatos hívek azi rebesgették, 

hogy Pécsben van a börtönben, s hogy 
a császár hét font húst fog kivágni az 
ő testéből a hé pálcaütésért.

A papok előszeretetlel terjesztették 
e hirt, s mint rege. sok évtizedig 
tartolta fenn magái a megyében a 
köznép között 
tlön hosszú évek múlva. Tihanyi mint

hirtelen huszonötö
junk.

— Híveim!
Ne engedjétek rajtam ez a csúfot el­
követni.

kezdte a pap .

Majd adok én mindjárt »híve­
kéi«. Láncokba veretem s holiig rab, 
aki moccanj mer.

A hajdú torkonfogta a lelkészt át­
koz ód ás a közepette.

Eressz el! Én az Klen szolgája

még akkor is, mi

temesi gróf téri vissza ottani birto 
kaira, mégpedig nem megfogyva hét 
font hússal hanem a régi karcsú 
legény helyett egy pocakos öreg úr, 
megszaporodva vagy egy mázsával.

vagyok.
— Üsd! Én a varmegye ura vagyok.
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őzzel hajtották a szecskavagót. de niég 
a favágógépel is. A község maradi 
vezetői ilyent nem mertek volna meg­
csinálni.

Azt persze nem számították ki. hogy 
befektetés rövid idő alatt meg-

Láitál-e már égő vizet? Ha nem érdeklődünk tőle az égó vjzröl. El
mondja, hogy a községben 14 ártézi- 
kút van és ami a legérdekesebb.

eZ a
térült volna. Így hát még most is a 
drága szénnel kell fűteni a fürdőt.

Javasoltam Iinan ne csak' u nép­
fürdőt futnék gázzal, havin a község­
háza hivatalait is. Erre is csak legyin­
tettek. A Szjnyei-Merse és a Gombár 
Tivadar-féle uradalmak azonban bez-

láttál. akkor eredj Kunszent mártonba 
és kérd meg a Községi Kad- és Gőz­
fürdő gondnokasszonyát, hogy mutassa mindegyikben van földgáz. A legtöbb

földgáz azonban a községháza előtti 
Mi így tettük néhány nappal ez ; hátból ömlik. Éltből a kútból kapja a 

előtt, egy forró június eleji delelő tton. vizet a községi fürdő is.
A község közfürdője ott áll a főtér

mondja Lénárd István, 
majd sóhajt egyet. Talán rágondol 
régi álmaira, terveire. A földgázzal 
melegített fürdőre és községházára én 
a földgázzal hajtott gépekre...

Remél.tik, demokráciánk vezetői fel-

meg neked ezt a különös csodát.

— Még 1907-ben indítványoztam a 
községházán, hogy hasznosítsa az elöl­
járóság ezt az értékes anyagot. Nem 
támogatott azonban senki sem. Kér-, 
tem a község vezetőit, hogy legalább 
a fürdő egyik részét fütsék vele... 
Szinte kinevetlek, mert a szükséges 
készülék 4 ezer pengőbe került volna.

közeiében, éppen a jáíásbfróság -zom- 
szédjában.

Mikor belépünk az udvarra, egy 
harmincötév körüli asszony fogad ben­
nünket. Elmondjuk neki. hogy szeret­
nénk megnézni azl a különös »égu 
vizet.«

Kissé elmosolyodik. mintán hallja 
főiünk, hogy nem tartjuk komolynak 
az égő vízről elterjedt híreket. Be­
szalad a konyhába, nem telik bele 
egy íélperc sem. mikorra újra rneg- 
elenik előttünk. Hatalmas kulcsköt'- 

get csörgetve a kezében.
— Jöjjön, 

hangon és máris vezet bennünket a 
fürdő épülete felé. A folyosón, a hi 'eg 
kövezeten különösen hangzik cipőnk 
kopogása, amjnl lépegetünk az asszony 
után. égő vizei szemlélné

Az egyik fehérremeszelt teremben, 
a beton medence közelében megállunk. 
A medencében nincs most víz. a 15 
centjs átmérőjű csap el van zárva. 
A népfürdő gondnok asszonya kulcs 
segítségével azonban megere-ztj a vi­
zet és a friss, hideg vizoszlopok öin­
teni kezdeneI; a medencébe. mint va-

zeg kihasználták az alkalmat. Az ár- 
tézi kút béli felfogott földgázzal egy 0 
lóerős motort hajtottak. .4 mater di­
namót forgatott., a dinaméi pedig (ira­
mot termelt. Ezzé! az árammal vilá­
gítottak az uradalomba i mindenfelé,

figyelnek Kunszeiitmárton község föld-
gázas kiitjaira és akkor hamarosan 
tervek valósulunk meg és álmok tel­
jesülnek be ebben a dolgos nép lakta 
jászkim községben V. Gy.

Orvosi recept:
Br o

Végy egy erős picebotolmond'a határozott

\
/ és eredj horgászni a vízpartra

Vannak a Kurtában nagy har-madik halfajta éppen, amit kifogtam 
Itt három év alatt, mióta halászok a 
Karcán

Már vagy két órája ülök itt a víz­
parton egy odvas fűzfa tövében. Hall­
gatom a nád titkos suhogá-át és köz­
ben nézem az örvény hullámait, m ?- 
Ivek úgv csillognak a lenyugodni ké­
szülő nap ugaraiban, mint valami fé- 

ühörc-erepek.
Jólesik az embernek pihennie eb­

en . z áldott, léleknyugtat 
en. Ide nem lüktet el az élet ke­

gyetlen zajos tempója a város zsi- 
bongása. Itt csend van. e-ak néha 
beszélget dallamos hangján egy kis­
madár valahol a közelben.

Előttem.

csák is?
Mi az hogy vannak. Tavaly 

Zsemba fodrász 12 és jé! kilós har­
csát foyo'l a Kurtában, fin is fogtam

Gratulálok az öregnek a
tizenharmadik halfajtához, majd kér­
dezgetni kezdem a horog türelmes sze­
relmesét. miután ■:v. i váratlanul még- ; itt egy i!0 centis hosszúságú harcsát, 
is összehozott bennünket a horgász­tam? vég éten folyású folyó a tenger­

vize felé.
Amit eddig láttunk, még nem árul 

el e . mi különöse . Ugye...olyan .iz 
ez. mint amilyen a többi artézi kút­
ból szokott folyni- A gondnoknő azon­
ban most meggynjt egy szál gyufát 
és a i oi ogó lángol odatartja a viz- 
sugárhoz. A víz nemhogy eloltaná (tz 
égő gyufát, hanem egy szempillantás 
alatt lángralobban a víz is. Úgy ég. i 
mint ahogy a tengert,e vegyült oiaj 
szokott égni. vagy mint a petróleum 
Lehetne ennek a kdövelö vízsugárnak 
az égését a lángszóró müködé-éhez 
:s hasonlítani.

Olyan magas lángnyelvek csapkod­
nak fel az égő vízből, hogy kén\ 
telettek vagyunk arráb húzódni egy 
nár lépéssel, nehogy bel ekap jón a víz 
lángja a ruhánk! a is. Most már nem 
kételkedünk abban, hogy még a v'z ;s 
tud égni és lángolni. Szemünk láttára 
bizonyították be. hogy a kunszent­
mártoni közfürdő áríézivize azonnal 
lángra kap. ha meggyujtják agy szál 
gyufával.

Z.s várjon mi ennek az égő víznek 
a magyarázata? Kein más. mint a féld 
belsejéből a vízzel együtt felszökő 
földgáz Igen földgáz! Hatalmas kin­
cset jelent ez aktnak a környéknek, 
ihol fölbukkan.

Hiába van azonban itt a föld­
gáz a népfürdő területén, nem hasz­
nálja ki a kutya sem, 
gondnoknő. miközben már készül idünk 
a távozásra.

7 kiló volt bővennye
sor.-. j Szakértők pedig azt mondják, hogy 

i Karcéban 30 kilós harcsák— Nyugalmazott isztvisel."' vagyok. ■ vannap 
a szentesi Horga-z egyesület pénztá- j EZe]íei a nagyhalakat kellene el- 
rosa. Most azzal töltöm az időmet a

csend-

ső-orban kipusztitani. mer nagyon kár­
tékonyak. Nagy kárt tesznek azután 
még nekünk az orviialászok is. Ezért 
hivatalos halőröket fogadtunk. A hal- 
őrök álla/idfjan itt cirkálnak a víz 
partján s megakadályozzák a tiltott 
horgászást A városházán hivatalos es­
küt is kellett tcnniök.

1:0-szú. meg olgozott év -. u án. hogy 
minden reggel és' este kijövök ide 
a Koncz-örvényhez és bevetem a hor­
gol; at a vízbe, 
kérem olyan megni, igtató horgászni 
ezen a csendes vizen, a zizegő náda­
sok és

mert higyje el

közvetlen a vízparton
egy fehérhajú. hajlotthátú öregember 
ül. TTflmosen és szelíd mosollyal fi­
gyeli a csillogó vizet, és a csillogó víz 
szilién a lebegő piros dugókat.

Cső iálkozom hogy az öreg még 
nem unja a horgot, lógatni a vizb:. 
holott
— már vagy legalább két órája ülök 
mögötte. Akaratlanul is az a régi vicc 
jut az eszembe, amelyik arról szól. 
hogy egy türelmetlen fiatalember hosz. 
szú várakozás u'án meg zóüt egv hall­
gatag halászt a 1 ó partján:

Mofld'a bácsi hogyan lehet az. 
hogy nem unia ezt a t'■!fenséget? Már 
három óra a iézi m magát és még i; m 
akadt < gyctlen hat sem a horgára.

Már oda akarok hozzá menni való­
ban. amikor hirtelen 1ebukik a viz alá 
az egyik horgászószer-zám piros du­
gója. A íehérhaju horgász egyet ránt 
a damil zsinóron és

már is künn van a hal

szentesi.■■esküszünk bog’/ a 
Horgász Egyesület érdekeit megvéd- 
jük az orvhalászokat elfogjuk és fel­
jelentjük a hatóságokhoz pieebolju- 
kat ,lszed.ük átadjuk nun■/semmisí­
tés cél jából az ! gyesületnek . • .<; —
Így szól az eskü igy fogadták a hal­
örök. hogy a szentesi horgászok za­
vartalan. léleknyugla ó sportszerű szó­
rakozását biztosítják.

susogó kákák között
A szi ntest Horgász Egyesületnek 82 

tayia van közül ‘tik sokan direkt azért 
horgásznak, mert a. orvos löirta szá­
mukra.

— És milyenek a hoigászeredmé- 
faggatom tovább.

— Bizony mostanában elég kevés 
halat fogunk, mert a potyka és más 
értékes halfa ita nagyon megfogyolt 
a ff arcában. Részben azért, mert a 
ragadozó halak elé-'gé elszaporodtak. 
A sok törpeharisa mege-zi a halikrá­
kat. a nagyharcsák pedig a kishalkát.

mint említettem az előbb.

nyék

Az öreg elhallgat, kezdi össze-zed- 
ni a horgokat. Észre sem vettem, hogy 
halkan leszállt az este

Vass György

Megjöttek a színészek
A színész hivatása: szórakoztatva nevelni

mondja a Bőröndökkel, ládákkal megrakott te­
herautó áll a Petőfi szálló előtt. Szem­
üveges ember száll ki a -offőr mellől. 
Patakv József, a szintár-ulat főtit­
kára.

A többiek az ünnepek alatt még Bé­
késcsabán ját-znnak jegyzi meg Pataky

A7 egyik sarokban a zenekar pr 
bál. Ott látjuk Csepregit. az országot 
hirü tdinkömüvészt. s raus- müvek t 
játszanak. Aztán elhal a zaj- Megérke­
zik Kollár Livin, az örökké mosolyg >, 
bájos oi crettprimadonna. Kollé.ái nag 
örömmel fogadják. Úgy.' Kedves Ol­
vasó. Te is örömmel fogadod. Nem 
csak őt. hanem n többieket Ls. « 

Jó szezonra számítunk Szentesen, 
mondja Pataky. Jó darabokat adunk 

Szórakoztatva nevelni. Ez a színész hi­
vatása.

a partoh.
Olyan gyorsan történt mindez hogy 

szinte elállt a lélegzetem, 
lyen hal is ez? 
öreg félhangosan magában, miközben 
próbálja kivenni a hal szájából a hor­
got.

— Péntekenként hét mázsa szenet 
tüzelünk el a kazánokban, természe­
tesen szombatonként is kell tüzelni. 
A földgáz pedig, ez az ingyen fűtő­
anyag elkallódik a semmibe. Volt va­
lamikor ugyan itt egy Lénárd István 
nevű gépész, aki lel akarta használni 
a földnek ezt, a drága kincsét, azon­
ban nem támogatta senki sem. Ezért 
vagyunk kénytelenek még most is 
szénnel fűteni a földgázas vizet.

Lénárd István műszerész az Eötvös 
utcában lakik. Elmegyünk hozzá is ér

Na. mi-
inorfondirozik az — Előbb a kulisszákat rakjuk le, 

azután a bőröndöket, 
határozol hangon.

— Gyorsan, gyorsan, mert a -zin- 
padot is rendbe kell hozni

Bent a (színházteremben is láza 
munka folyik. A Kék Duna diszletelt 
állítják össze.

Megjöttek a színészek is.
— Ez csak a társulat egyik ré*ze.

intézkedik

Compó ez bátyám 
ki őt. felújítva régi gyermekkori hor- 
gásztu tiorr án voma t.

— Valóban 
fásomat

segítem

hagyja jóvá megáll 3.

— Hiszen akkor ez már a tizenhar-
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APRÓHIRDETÉSEKHÍREK Egyenletes áruel­
osztást, jobb árút, 

olcsóbb árakatPERMETEZŐSZEREK, kékkő, ko- 
osikonőcB, gépzsir, karbid, kékláng 
kapható Háztartási Bolt Petőfi u. 1121 
921 n öl gyümölcsös lakással és egy 
háti szikvizgóp eladó Nagy hegy, 
180/b alatt.

HÄZ központon jókarbau, nagy gyü­
mölcsössel, fizetési könnyítéssel el 
adó Booskay u tizenkilenc. 
S1KÁRSZÓRÜ fekete választási ko­
cák és Sopron n 25 se. ház eladó, 
vasárnap délutántól megtekinthető.

1113
EGY 100 kg os tiszta seél kovács 
ülő és egy fiatal hízott sertés eladó 
Farkas A. u 5.
JÓKAI u 90 számú ház eladó, ért. 
lehet Kossuth u 34 sz. Kerékpár, 
üzlet.

Mö jelent a

Fűszer ArfAJcpsitöJúnius Kai Pünkösd vas.
Prol Pünkösd vas.
A Nap kel 4 48 
Nyugszik 20.37 ómkor

1111 il’e niég 
naradi 
i meg­
látván, 
gondol 
gázzal 
ára é;

5
Nemzeti Vállalatvasárnap 1103 Wi Budapesten 20, vidéken 
105 fiókunkon keresetül 
gondoss^dun^ sz or-*ág 
kiskereskedőinek fruei- 

látásáról.

y V
SZIGETI István u 14 számú jóál­
lapotban lévő családi ház eladó, érd.

1122

Várható idő : Az ünnepek időjá­
rása kedvezőnek ígérkezik, de nem 
lesz teljesen zavartalan. Átmeneti 
felfrissülés után újból melegebb lesz, 
de sokfelé keli helyi záporokra és 
zivatarokra számítani.

Ügyeletes gyógyszertárak : június 
4—10 ig Kerekes — Havas

Országos vásárok: Tiszaföldvár jú­
nius 6, Mezőtúr június 7, Orosháza 
június 9—10, Kiskunmajsa junius 11.

ugyanott.
PÁLINKA kapható a Rá ez 
főzdében, bérfőzést vállal, Budai N. 
A. u 31,
KÉSZ bútor legalacsonyabb napiáron 
Sztanajovitsnál Bocskai u 22. 1088

1099szesz
— Tisztelettel értesítjük kedves 

vevőinket, hogy a Ciklámen virág­
kötészetünket beszüntettük Midőn 
hálásan megköszönjük szives párt­
fogásukat a Jó Isten gazdag áldását 
kívánjuk életükre, családjukra, mun­
kájukra. Teljes tisztelettel Szathmáry 
Testvérek.

őz fel- 
7 föld­
árastul 
i/v tel- 
i l'.íkfa

1126
9 hónapos koca süldő eladó, anyá 

EÖY 17 éves fiú mindenesnek el. nak is alkalmas Ifjúság tér 5. 
állna és egy 10 éves fiú nyári pász | HASZNÁLT nád, gyékény, ekokspa, 
tornak elmenne Deák F. u 26. 1098 jj varrógép eladó, Dózsa Gy. u 60. 60

KÖNYÖK u 2 sz. ház eladó, fele­
részben el is cserélendő jutányosán.

ért. Te-
1100

1125

ÖV-

ELADÓ egy 3+1 Orion rádió Mentő
1102

— A Magyar Vöröskereszt szen­
tesi fiókja a városi tisztifőorvos ren­
deleté alapján felhívja a szentesi 
traktor- és géptulajdonosok figyelmét, 
hogy f. hó 20 án d. u. 6 órakor az 
ipartestületnól induló elsősegélynyújtó 
tanfolyamra, Szepesy Sándor műszaki 
üzletében f. hó 18 ig jelentkezzenek. 
Cséplésre csak azok a gépek kap­
hatnak engedélyt, melyeknél két sze­
mély az elsősegélynyujió tanfolyamot 
elvégezte.

— Orvos-Egészségügyi Szakszer- 
> vezet szemináriumot fart kedden, 
i június 7 én délután 7 órakor az OTI 
í főorvosi hivataláb an. A szakszervezet 
f felkéri azokat, akik a haladó szerai- 

OLCSÓN eladó kisebb-nagyobb lő- 1 náriumot már megkezdték, pontosan 
csöskocsi, kis stráfkocsi, kézikocsik, jelenjenek meg. A szeminárium előtt 
saroglvás talicskák kocsikerekek, fa- J az orvosi kereseti adó ügyében fon- 
vályu,“ Veoseri u 10. 1084 j ios megbeszélés lesz.
GUMITALPAS, erős munkás szij- jj 
jas szandál minden számban állan- j
dóan, vasárnap is olcsón kapható j gyermeküket nem oltatták be diftéria 
Szent I u 14 1085 \ elleni védőoltással, az e hónap fo-
H AJTÓERŐT keresek 54 colos csép- lvamán tartandó tanácsadásokon ok­

vetlenül jelenjenek meg. Póioltás 
ugyanis nem lesz csak a tanácsadá­
sok alkalmával Tanácsadások: Pe­
tőfi u. 12 hétfőn és pénteken d. u. 
1 — 2. Közkórháznál pedig kedden 
és csütörtökön d. u. 1—2.

I — A DÉFOSz vekerháti ifjúsága 
f. hó 5-én, pünkösd vasárnapján reg­
gelig tartó táncmulatságot rendez, 
melyre a mulatni vágyó ifjúságot 
szeretettel hívja és várja a Reude-

Oilllt
utca 32.Zsuzsika— Házasság. Tarján 

tisztviselő és Girmaun Béla műszaki 
tisztviselő június hó 4 napján házas 
Ságot kötőitek a sashalmi római 
katolikus plébánia templomban.

ELADÓ nulféderes deszka, igásko 
esi, kabipácsosdaraló- ablak, ajtó; 
Sarló uioa 1.
VÁLYOG VERŐT keresek, n >gy- 
hordó, kályha, ajtó, ablakok eladók 
Sima F. u 11.
NAGYNYOMÁS 14 sz. alatt egy 

U hóid föld eladó, ért dr Négyesi
1096

Egy része azonnal átadó, 
motő u 25.
ELCSERÉLNÉM 15 HP villanymo­
toromat 2 5—3 HP villanymotorért, 
esetleg bérbe vagy megvételre ke­
resek, Lenin ut 76.
HÁZRÉSZ olcsón eladó Szürszabó

1104

ltot-
— Eljegyzés. Öröm Etelka és 

Mészáros Kálmán ma tartják eljegy­
zésüket (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Esküvő. Székely Sándor és 
Gránicz Mária 6 án délután 6 óra 
kor tarják esküvőjüket a felsőpárti 
református kistemp.ómban.

• 11051101

1118utca 8.tra L u 27,
KISS GERGELYNÉL| ELADÓ Pipacs u 1 sz. ház, viz,

■ villany bent, elfoglalható.
I KERESKEDŐK figyelem ! Bérbe- 
f adom, esetleg eladom forgalmas he 

— Pünkösdi istentiszteletek sor- ; jyen fQ|$vő fűszer- vegyes kereskedés 
rendje a református egyházban. Qzi0tomet lakóházzal, pincével, mel- 
A nagytemplomban ünnep első nap léképületekkel, berendezéssel, áruval
jáu d e. 9 órakor, este fél 7 óra- vagy anélkül átvehető augusztus 
kor. Ünnep másodnapján d. e. 9 óra Megtekinthető Tiszakürt Cuk
kor, este föl 7 órakor. roa gzőlő 279 sz. alatt. Cimam Gere

Lajos Szolnok, Temető u 18

1106 tüzila, szén, mész, cement, retorta-fa- 
szén állandóan kapható

y har-
NEGY drb 9 hónapos szép árián 
süldő eladó Pintér u 3. 1061T avaly

is /iát­
fogtam 
tárcsát.
>őven

hogy 
tárcsák 
:ne él­
őn kár- 
azután 
Ezért 

.1 hal- 
a víz 
tillott 

ilos es-

1107 — A tisztiföorvos felhívja azok­
nak a szülőknek a figyelmét, akik

Fclsnpárli templomban ünnep első 
napján d. o. 9 órakor, d n. 5 óra 
kor Ünnep másodnapján d. o. 9 óra j /\náC tilZÍÍ3 minden

mennyiségbenkor, d n. 6 órakor.
A nagyhegyi imaháznál ünnep 

első napján ti. u. 3 órakor.
Derekegyliázoldali iskolánál ünnep 

első napján d. o. 10 órakor.
Külsödónáti iskolánál ünnep má- 

sodiiHpján d. e. 10 órakor.
Dónát 1 szám alatt üuuep másod 

napján d u. 3 órakor
Magyartósen ünnep másodnapján 

d. e. 10 órakor.
Znlotai iskolánál ünnep másod- 

napján d u. 3 órakor.
Mucsiháti iskolánál ünnep másod 

napján d. o. 10 órakor.
Belsőeeseri iskolánál ünnep má- 

sodnapjan d, u, 3 órakor.
— Pünkösd két napján a felső­

párti Kapucinus templomban egész- 
nepoa szeutségimádás lesz Pünkösd 
vasárttBj) d. e. 8 kor és 10 kor, hét­
főn 6 kor, 8 kor és 10 kor, kedden 
6 kor, 7 kor és 9 kor szentmise. Min­
den este 7 órakor pedig szouibeszéd 
es litánia. Pünkösdhétfőn d. e. 10 
órakor Zalotán, d u. fél 3 kor pedig 
Kistőkóii mondanak szentmisét és 
Bzouibeszódet a Kapuoins Atyák.

— Szentmisék tanyákon. Pün­
kösd vasárnap Magyariéson d. o. 10 
órakor, pünkösd hétfőn Zalotán d. o. 
10 órakor és d. ti fél 3 órakor Kis 
tőkén mondanak szentmisét a kapu 
cinus Atyák. 40 órás szontségimá- 
das a kapucinus Atyáknál : Pünkösd 
három napján szenteégimádás lesz a 
kapucinus Atyáknál. Minden este 7 
órakor szontbeszód.

— Evangélikus pünkösdi isten­
tiszteletek Az evangélikus tem­
plomban pünkösd vasárnap d. e. 9 
órakor ünnepi istentisztelet úrvacsora 
osztással, pünkösd hétfőn d. . 9 őrá 
kor konfirmáció ünnepély úrvacsora 
osztással.

Byuricza fatelepenk a p h a t ö
lömhöz Nagy József, Nigymágocs 
Lajos tanya 
UJ igás és fédores használt kocsik, 
rakodó és országos méretű káplárok, 
kihúzó lépőn Hegedűs kovács, Men­
tő u 52. 1090
JÓKARBAN lövő férfi és női ke­
rékpár eladó Surkadi M. u 11. 1093 
GYERMEKSZERETŐ fiatal leányt 
felveszek Kiss Bálint u 10.

HÁZVEZETŐNŐNEK elmennék 7 
évoH kislányommal tanyára is Ár 
pád u 33 
CSALÄDTALAN házaspár takarítás 
ért lakást keres tizniai u 13.

1089

1108 i

1110
TEHÉNTEJ házhoz hordva kapható 
Cimet kérem leadni, Boros Sámuel 
u 4 alá.

zenlesi 
tegvéd- 
és fél­
éből ju- 
•mniisi-

1109
175 os Zelka motorkerékpár (geno 
rálozolt) 350 TN részben hiányos 
eladó Ady E u 22. 
ÉPÜLETFAANYAG,

TEREHALMI érdekeltek az üres já- i z6ség. 
rások után a kaszáló kiosztása pün. !, 
kösd hétfőjén 8 órakor lesz a pusz­
tán. Kaszáló eladás ugyanakkor lesz.
KÉT ÉS FÉL COLOS vízszivattyú 
eladó, cím a kiadóban. —
MINI WER FRIZURÁK és HAJKI- 
MÉLÖ .DAUER* Q ALL ASZNÁL,
Kossuth u 18. Szép munka felelős 
séggel.
RETIKÜLÖKET pénztárcák, aktatás 
kákát legjobb kivitelben Kovács bő. 
röndös készít, alakítás, javítás, Tors 
Kálmán u 17.
KERÉKPÁR, rádió, varrógépjavitás, 
zsirbarakás, zománcozás, kerékpárok 
heggesztóse, Tokulica Marx tér.

1120
— Kossuth u 8 szám alól a vi­

rágkötészet elköltözött Ady E. u, 15 
szám alá, ahol menyasszonyi és 
alkalmi csokrok, cserepes virágok, 
virágkosarak, koszorúk élő és művi­
rágból Ízléses kivitelben legolcsób­
ban beszerezhetők „AZÄLIA“ virág, 
üzletében. Szives pártfogást kér cég­
tulajdonos Szües Eszter

a hal­
ok za- 
;rü szó-

négy gerenda, 
cserép, deszka cs egy mely gyer­
mekkocsi eladó Dózsa György utca 
76 szám.

I

1124

te zed- 
i. hogy: EISÖfBDi Lokl+rV/c« kai)h*to

Kapitány fatelepen Teleki P-n 27
György 175

TAJNAI János szövőmühelyét Far­
kas Antal u 21 sz. alá helyezte át. 
(volt Stummer S. u)
EGY gyermek sportkocsi eladó, ért. 
Mező u 32.
ELVESZETT a hétfői piacon egy 
számláskönyv, a becsületes megta­
láló egy öltöny mosóruhat kép. Cim 
Bariba J. u 10.
ELADÓ Tors Kálmán u 9 sz ház 
és egy varrógép.
3 — 5 lóerős motort vizhuzáura azon- 
nalra keresek Zrínyi u 11.

„HÍRLAP“— Olvasta már a 
mai számát 1 Parinak reggeli lapja. 
Ezt vegye!1119

— Teli tüzelőjét már most be­
szerezheti a TŰ K ER N. V. vasut- 
allomason levő telepen Hasábos 
tűzifa mázsánként 27.94 Fr. Jó 
minőségű szenek mázsánkéit 14.24 
Ft tol kezdve, kisebb tetelek vasar- 
lasa eseten is rend« kezesre állunk.

1116

ég Bé- 
Pataky
ír pr - 
rszágo-t 
lüvek t 
jgérke. 
solyg I. 
álnag 
'es 01 - 

Nem

Kímzeiilniártei airirMsek1115

A MOSTANI törvények értelmében 
tanulót felveszek Hegedűs cukrász 
Kunszcntmárton

1112
SZENTESI 1IJ S A 6

| A Füsgellen Kisgazdapárt napilapja 
Megjelenik hétfő kivételével mindeuntf. 

Felelés szerkesztő .
SZÉN KI FERENC 

Felelés kiadó ;
DR. BAKÓCZAY ÁKOS 

Szerkesztőség ; Kossuth tér é. Tel. : 309 
Kiadóhivatal Kossuth lér 4. Tel : 44 

Nyomatott a Szentesi UjsAg-nyomdiha» 
Felelős vezető JNZÁM JÓZSEF

1114

SZABADSÁGJÓZSEF ATTILA
I HIOZGÓSZINHÁZAKJ

Junius 5—8
vas., hétfő

26 a sz. film 
Pünkösdi nagy műsor mindkét moziban !

»
!

■n lesen, 
adunk.

nész hi-
díszmagyarllj magyar film 1

Amikor még a ruha tette az embert!
„ . |ózsef Attila hétköznap 7, 9, vasárnap 5, 7, 9 óra.

Előadások kezdete : Szabadság hétk. fél 8, fel 10, vas. fél 6, fél 8, fél 10 óra
Csak o n n 6 I a filmnél
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Árverési hirdetmény 
kivonat

özv. Fábián Tóth Istvánná Kál 
mán Juliannna szentesi lakos végre 
hajtatónak Fekete Antel kn. Bírtba 
Terézia fábiánsebestyéni lakos haj­
tást szenvedő ellen indított végre 
hajtási ügyebeu a telekkönyvi ható 
aág a végrehajtási árverést 47 q 78 kg 
bora tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a Szentes városban 
fekvő, s a szentesi 3493 ez, tkvi 
betétben A I 1—2 sor, 5704,’ 5705 
hrez. alatt felvett és egészben a vh. 
szenvedő nevén álló Gógány sor 24 
sz. alatt elfekvő beltelkos lakóházra, 
udvarra, kertre és gazdasági épületre 
2556 forint kikiáltási álban elven 
delto.

Anyakönyvi hírek
Születés: Moh ár Márta. Rá ez Sán­

dor. Kádár Etelka, Klein Noémi, Tpth 
Éva. Grecso István. S.rok József, Rom- 
hányi Lajos. Ká ár István. Sz5nászki 
Zoltán. Köller István. Horváth Gyula.

Házasság: Pataki József szabó Juli­
annával. Farkas Lajos Pfeifer Margit­
tal. Négycsi Imre r) an eső Ilonávil.

Halála ís Fehér Járó; 3;> éves. T,ar- 
nóczi István 63 éves. Solvmosi Fran- 
ciska. 23 éves. Pintér Jánosné Basa 
Erzsébet 52 éves.

A csongrádi bútor- és beren­
dezési üzemben Nagy Béla vál­
lalatvezető. valamint Szárics Jó­
zsef, Sthul Fülöp, Eszes István,
Tari Sándor, Dragon János,
Vincze Péter és Vasváry Ká - 
roly munkások már hónapok­
kal ezelőtt különböző újításokat 
vezettek be. Az újítások folytán 
a bútor- és berendezési üzem ‘ kásainak jelenlétében történt.

jelentős többtermelést és na­
gyobb összegű megtakarítást 
ért cl.

Az újítások bevezetéséért szer 
dán mind a vállalatvezetőit, mind 
a munkásokat megjutalmazták.

A jutalmak kiosztása ünne­
pélyes keretek között és a bútor 
és berendezési üzem összes mun

Az egész Csongrád megyét villamosítják
Budapesti jelentés szerint az öt­

éves terv keretében egész Csongrád 
megyét villamosítják. A terv harmadik 

Ar. árverést 1949 évi június hó évében a nagy- és kisközségeket, utolsó 
25 napján délelőtt. 9 órakor a telek­
könyvi h«dóság helyiségében Köztár 
saság tér 1 szám alatt, 11 ajtó fog­
ják megtartani.

két esztendejében a ianyaközpontokat 
kapcsolják be az országos villanyháló­
zatba.

j\ádiáműsos
Pünkösdi sportműsor Vasárnap, június 5

KOSSUTH RÁDIÓ
7.00: Reggeli zene. 820: Szív küldi 

szívnek szívesen. 9 C0: Anday Piroska 
énekel. 9 30: Evangélikus vallásos fél­
óra. 1000 Zenekari müvek. 10.45: Kül­
ügyi negyedóra. 11.00: Orosz balett­
részletek. 11.15: Kamaraiéra 
Maqnificat. 13 00: Könnyű dallamok. 
14.15; Hanglemezek. 15.00: Magyar nó­
ták. 16.00: Az Európa Hangverseny- 
zenekar játszik. 16 30: Bencze Miklós 
énekel. 17.10 Tánczene. 18.00: Szív küldi 
szívnek szívesen. 1830: Falurádió. — 
19.30: Hangi. 20.50: Perrichon úr uta­
zása. 22.15 Hangképek n pünkösd sport­
járól. 23 00: A rádiózenekar játszik. 
23.50 Tánczene.

Az árverésre kerülő ingatlan a ki 
kiállási ar felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Erzsébetkerti sporttelep : Pünkösd 
vazarnupján délután 2 órakor KAC 
ifi—szentesi Vasutas ifi (bajnoki 

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá- labdarugómérkőzés): utána délután 
zaléka, amelyet a magasabb Ígéret 4 órakor szentesi Vasutas II - Derek 
ugyanannyi százalékára keli kiegé- | egyháza (II. osztályú bajnoki mér ké­
szíteni. zés); délután 6 órakor ÜTVE—szén

lesi Vasutas (NB III as bajnoki mér 
kőzés). A szentesi csapat felállítása 
Fekete, Faragó, Sztrapák, Répa, 
Busái, Soós, Dőczi, Juhász, Magyar, 
Bolfán, Váradi,

vásárhelyi Munkás és a szentesi 
Vasutas uszócs. pntok úszó és viri 
póló bemutató mérkőzést tartanak.
1 mérkőzés megtekintése díjtalan, 

Pünkösd hétfőjén délután fél 4 órakor 
a budapesti MÄVAG NB I es úszó- 6 
csapata barátságos vizipólómérkőzést | 
játszik a szentesi Vasutas NB I es 
vizipőlócsapatáva).

Pünkösd hétfőjén délután 6 órakor 
R szentesi élelmezési munkások lab-

12.15:

Szentes, 1949 évi március 11, 
Dr SZELES 

sk. jbiró.

dsruvó csapata barátságos mérkőzést 
viv a szegedi húsosokkal. A mérkő­
zést az Erzsébet kerti sporttelepen

Az SzMTE csapata, mint már meg­
írtak, ma pünkösd vasárnapján Kis j 
kunfélegybázán játszik NB III bs S rendezik meg. A szentesiek felállítás»: 
bajnoki mérkőzést a KMTK csapaté j Bogyó, Török, Varga, Török G, Ko 
val. A szentesiek felállítása : Mészáro y j vács, Halász, Lengyel, Beilányi, 
Dorogi. Kráter. Gajd ár, Nagv, Anko | Dávid, Kléner, Varga, 
vics, Tő.h, Mik. C', Somogyi, B -Lányi,
Lenner

PETŐFI RÁDIÓ
8.00: Orosz muzsika. 8 30: Szabad 

egyházak t ál á <k félórája 9.00: Ha­
lász Béla orgonái. 9.40: Hogy volt. 
10.00. Hanglemezek. 11.15: Kének, szob­
rok rajzok. 11.30: Magyar nóták. 12.00: 
Térzene. 13 00: A néphadsereg híradója. 
13.20: Jazz. 14.15: A házi-együttes ját. 
sz'k. 15 00: Nagy elbeszélők. 15.45: Va­
sárnapesti krónika. 16.00: Rádiót a dol­
gozóknak. 17.00: Magyar Parnasszus. 
17.40: Komoly zene 
18.30: »Diadalmas 
lomé tragédiája. 2030: Vas ám a pesti 
szerenád. 21 30- Totó. 22.10: Szives 
szőttes. 23.00: Műsorzárás.

A szegedi íokéző csoport 
tesi MÁV tekéi ő csoportjával méri 
össze erejét.

H h7.cn-

Szentesi sportuszoda: pünkösd va 
sárnapjan délután fel 4 órakor a -Hirdetmény

A 30.303/1948 Ip. M. sz. rendelet 
7 § a a külterületen (tunyán, szőlő­
hegyen stb ) lévő épületek kéményei­
nek a kéményseprő által való rend­
szeres
tisztítását elrendelte.

A vidéki lakosság életnívójának emelkedéséről 
adott számot a Fűszsrértékesitű N. V. 

termelési üzemi értekezletehavonként egyszeri — vidám zene. 
asszony 20.03: Sa-müködése során súlyt helyez majd an a 

napokban tartotta meg termelési üz.nr hogy azokkal az árúkkal, melyekből 
értekezleté .

Somogyi Sándor vezérigazgató a vá: 
lnlal működéséről tartott beszámoló­
jában érdekes képet adót az élel­
miszerek forgalmának alakulásáról-

A Füszerértékesjtö N. V. az elmúlt
A külterületi épületek kémé­

nyeinek tisztítását a kerületi kó 
mónyseprők, illetve ílkulmazottiiik 
végzik. Az épülettulajdonos, illetve 
használója a munka elvégzését a 
kéményseprő által vezetett sormun 
baköuyv aláírásával igazolni és az 
52.800/1946 Jp. M. sz rendeletben 
megállapított kéményseprési dijat a

kevés van. elsősorban a munkáslakta
vi: éleken lévő fiókjait lássa el.

Nem is olyan régen, 
b-száltól óját Somogyi Sándor 
kapitalista nagykereskedelem még az 
zal érvelt a nemzeti vállalaiok kiépí­
tése ellen, hogy a magánnagykeres- 
kc ’c'em kiszorítása jelentős kiesési je­
lent majd az adóbevételekben.

folyíatl a Hétfő. jún:’is fi
a KOSSUTH RÁDIÓ

7.00: Reggeli zene. 8.20: Szív küldi 
szívnek. 9.00: Hanglemezek. 10.00: Re­
formátus istentisztelet. 10 45: Előadás. 
11.15: Kamarazene. 1215: Kórusver 

A nagykereskedelmi nemzeti vália- I enV 13.30. Müvészegyette- műsora.
13.40; Hanglemezek. 14.15: Hangiamé - 

j zek. 15.00; Cigányzene. 16.00: Házi 
A Fűszerért ékesítő N. V. egymaga“! egvűttes. 16.30: Zongora. 17.00: Hírek. 

600.000 forinttal több adót fizetett he i 11 10 lánczene. 18.15: Dalnegycdór .
az | 18.30; Eseményjáték. 19.00: Szjv küldi 

19.30; Hangképek a pünkösd sportjá­
ról. 20.50: Magyar muzsika. 21 10: Po- 
loveci táncok. 22.15; Sporthírek. 23.00: 
Szimfonikus zenekar. 23 50: Táncleme-

Az ez év januárjában alakult Fü- 
szerértékesitő N. V. alig öt hónap

, , , , , , , alatt az ország egész területjn ki­
munka elvégzése után a kéménysep é jlette f;ókhál6zatál és megszervezte
rő iparosnak felbélyegzett számiara 
azonnal kifizetni köteles. A kiilterü- a kiskereskedők áruellátá-át. Az áru-

ké"sTF«TT*Dudás István, ozv Kotvics Gyulanö V., „... . .
és Szeder János iparjogositványos lekeS,,° végZ1' ,
kerületi kéményseprő mesterek, il Am;e a korábbi években a prolit- 
letve alkalmazottaik jogosultak, aki | éhef nagykereskedelem elhanyagolta a 
két erre vonul, kozólag hivatalos iga- : v*(:^ áruellátását addig a Fűszeráré 
zolvánnyal elláttam. ! he?|lő N. V. egyenletesen osztja sz_'t

az árút a vidék és a főváros között.
Megállapította a vállalat vezetője, 

hogy még a vállalat a!okításának idő­
pontjában is n budapesti áiui'org.nlom 
jelentő-en többel tett ki. mini a vi­
déki. Az eltelt idő alatt az egyenle­
tes árudo.sztá- kövc'kczl'-' en a vid.'k 
egyre inkább előre tör. A vidéki la­
kó ság életnívójának jelentő javulá­
sát nemcsak a forgalom emelkedő 
se igazolja, de az is. hogy főként a 
jobbminőségü árúk iránt mutatkozik 
érdeklődés.

Továbbiakban stati ztikai adatokkal 
igazolta a munká ság életnívójának 
eme'ke é é'.. A peremváro okban, ahol 
a régi reakciós időkben a kávé tea 
rizs. kakaó- csokoládé alig fogyott 
ezekben a cikkekben igen számottevő 
a forgalom.

A Fűszcrértékesitó N. V: további

latok alaposan rácáfoltak ezekr 
g go ti a lmokra.«

az

az államkasszába mint korábban 
i'-sy.Q nagykereskedők együttvéve. Ez 
meghaladóan pedig még állami nv ■- 
re égrészesedés ijmée. is jelentős ősz 
szeggel. 1.200.000 forinttal növelt? az 
ál'amj bevételeket.

*Polgármester, *
zek.

PETŐFI RÁDIÓHirdetmény
800: Keringők. 8.10: Heti zenés ka­

lendárium. 9.00; Mindenki muzsikája. 
10.15; Énekszámok. 10.50: Szórakoztató 
zene. 14.30- Gyerekjáték. 14.50- szim­
fonikus jazz. 15.00: Mátyás Mária éne­
kel. 15.30; Szjv küldi szívnek. 16.00: 
Vidám muzsika. 17.00; Kíváncsi mikro­
fon. 17.15: Szimfónia. 18.00: Az Offen­
bach zenekar játszik. 19.00: Cseh 
szerzők. 19-20; .Jóban Straus-, 20.20: 
Melódia együttes. 21 15; Előadás. 21.35: 
Vígopera. 22.30: Táncoljunk.

Szentes megyei város tulajdonát 
képező egy darab Zsupszigeti (Tiszai) 
komp nyilvános árverés utján 1949 
évi junius hó 15 napján délelőtt 10 i 
órakor a helyszínen készpénzfizetés 
ellenében értékesítésre kerül.

A komp hosszúsága 12 94 méter, 
szélességű 5.60 m , középen teher- 
bíró képcssépe 57 q

Felvilágosítások Polgármester Szén 
tee kaphatók.

zene-

Polgármeetnr.

Hirten lapinklii i
a6

S-..a v4i(
Ai' í'.- ' ------- * -
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. „ « V *»
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Strapabíró Mtor-overáloli,
munkás öltönyök, nadrágok, 
törhetetlen viaszos vásznak, 
kárpitos kellékek
Manillapótló kapható

Ssbesfü él
polyári iskola mellet

K U N-F ATE L EPEM
tűzifa, szén, mész, faszén slb. állandó­
an raktáron Kossulh-u 33.

SOO F?„ havi kereset
otthon végezhető munkával férfiak és 

nők részére, bérien ismertetőt
Kleopátra körkvtögép lerakat

Budapest, Lónvni-u. 43 szóm.

Fájó szívvel ludaljuk, hogy 
drága jó testvérünk, sógornőnk, 
nagynénenk és keresztanyánk,

Szegi Franciska
áldásos élete 47-ik évében vá­
ratlanul elhunyt. Temetése hét­
főn délután 8 órakor lesz a róm. 
kát. Kálvária temető kápoln^bó 
az oltani temetőbe

Lakás : Kislőke 102.

A gyászoló csalód
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